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Ata da Trigésima Segunda Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da Décima 

Nona Legislatura, realizada no dia 04 de Junho 

de 2024. 

Aos quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves 

Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da 

Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). A Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) justificou sua ausência por estar em 

compromisso pré-agendado na cidade do Rio de Janeiro. Havendo quórum 

legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

28/05/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva. Ofício nº. 335/2024/GAB/PMV-RJ, do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, em resposta ao requerimento nº. 109/2024, do Vereador David 

Nogueira. Ofícios nºs. 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344 e 

345/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta às indicações dos senhores 

Vereadores. Projeto de Lei Ordinária nº. 57/2024, de 04/06/2024, origem 

Mensagem nº. 50/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que 

dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 603.708,13 

(seiscentos e três mil, setecentos e oito reais e treze centavos), e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 58/2024, de 04/06/2024, 

origem Mensagem nº. 49/2024 do Poder Executivo, com pedido de 
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urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

604.947,53 (seiscentos e quatro mil, novecentos e quarenta e sete reais e 

cinquenta e três centavos), e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão 

de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 59/2024, de 04/06/2024, origem Mensagem nº. 51/2024 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 105.210,00 (cento e cinco mil, duzentos 

e dez reais), e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

60/2024, de 04/06/2024, origem Mensagem nº. 52/2024 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito 

especial até o valor de R$ 486.216,00 (quatrocentos e oitenta e seis mil, 

duzentos e dezesseis reais), e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão 

de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 61/2024, de 04/06/2024, origem Mensagem nº. 53/2024 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 622.720,76 (seiscentos e vinte e dois 

mil, setecentos e vinte reais e setenta e seis centavos), e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 62/2024, de 04/06/2024, 

origem Mensagem nº. 54/2024 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

595.640,64 (quinhentos e noventa e cinco mil, seiscentos e quarenta reais 

e sessenta e quatro centavos), e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão 

de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de 

Resolução nº. 11/2024, de 04/06/2024, do Vereador Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, que concede o Título de Cidadão Valenciano ao 

Sr. Eduardo Henrique Lobuono Moreira, criador de búfalos e premiado no 

Mundial de Queijo Artesanal. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer em conjunto 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

57/2024, de 04/06/2024, origem Mensagem nº. 50/2024 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito 

especial até o valor de R$ 603.708,13 (seiscentos e sete mil, setecentos e 

oito reais e treze centavos), e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário desta 

Casa Legislativa. O projeto foi encaminhado para discussão única e 

votação na Ordem do Dia desta data. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 
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Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 58/2024, de 04/06/2024, 

origem Mensagem nº. 49/2024 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

604.947,53 (seiscentos e quatro mil, novecentos e quarenta e sete reais e 

cinquenta e três centavos), e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa 

Legislativa. O projeto foi encaminhado para discussão única e votação na 

Ordem do Dia desta data. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 59/2024, de 04/06/2024, 

origem Mensagem nº. 51/2024 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

105.210,00 (cento e cinco mil, duzentos e dez reais), e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto, sugerindo sua 

aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto foi 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 60/2024, de 04/06/2024, origem Mensagem nº. 52/2024 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 486.216,00 (quatrocentos e oitenta e 

seis mil, duzentos e dezesseis reais), e dá outras providências,  opinando 

pela regular tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário 

desta Casa Legislativa. O projeto foi encaminhado para discussão única e 

votação na Ordem do Dia desta data. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 61/2024, de 04/06/2024, 

origem Mensagem nº. 53/2024 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

622.720,76 (seiscentos e vinte e dois mil, setecentos e vinte reais e setenta 

e seis centavos), e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa 

Legislativa. O projeto foi encaminhado para discussão única e votação na 

Ordem do Dia desta data. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 62/2024, de 04/06/2024, 

origem Mensagem nº. 54/2024 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

595.640,64 (quinhentos e noventa e cinco mil, seiscentos e quarenta reais 

e sessenta e quatro centavos), e dá outras providências,  opinando pela 

regular tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário desta 

Casa Legislativa. O projeto foi encaminhado para discussão única e 

votação na Ordem do Dia desta data. Requerimento n°. 141/2024, de 

04/06/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando 
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que se digne informar o que se segue: 1- Houve afastamento de Agentes de 

Saúde no Bairro São Francisco nos últimos seis meses? Se sim, quantos foram 

afastados e quais os motivos? 2- Há previsão para convocar Agentes da 

reserva ou contratar novos agentes para suprir as vagas deixadas pelos 

afastamentos mencionados? Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

142/2024, de 04/06/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando que se digne informar o que se segue: 1- Por que o castramóvel 

não está em funcionamento ainda? Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 143/2024, de 04/06/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos aos seguintes cidadãos: Kleber 

José Fonseca Ribeiro, Tiago Silva e Fábio Eleutério Pedro, pelo 

reconhecimento em suas atuações em prol do coletivo, em especial o empenho 

destes na realização do trabalho de pintura artística no Colégio Theresinha 

Souza do Valle. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 144/2024, de 

04/06/2024, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao Deputado Estadual 

Alan Lopes, Presidente da Comissão de Educação da ALERJ, solicitando uma 

visita da Comissão de Educação ao Colégio Estadual Dr. Oswaldo Terra, que 

se encontra interditado. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

145/2024, de 04/06/2024, do Vereador David Barbosa Nogueira, à Fundação 

Mais Saúde, responsável pela gestão da UPA da cidade de Valença, 

solicitando que informe o motivo pelo atraso de pagamento dos vigilantes da 

UPA de Valença e dos profissionais de radiologia contratados. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento n°. 146/2024, de 04/06/2024, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Valença, solicitando o envio de Moção de Pesar à família de 

Itamar Cândido da Silva. O requerimento foi acatado pelo Presidente. 

Requerimento de Urgência nº. 147/2024, de 04/06/2024, subscrito por dez 

Vereadores, para que os Projetos de Lei Ordinária nºs. 57/2024, 58/2024, 

59/2024, 60/2024, 61/2024 e 62/2024 sejam colocados em discussão única e 

votação na Ordem do Dia desta data. Indicação n°. 218/2024, de 04/06/2024, 

do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, solicitando a renovação da pintura em todas as faixas de 

pedestres ao entorno do centro da cidade. A indicação foi deferida pela 

Presidência e será encaminhada à Secretaria competente. Logo após, o Senhor 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Comentou que tem caminhado 

pelo município inteiro e tem visto o resultado do seu trabalho. Registrou, mais 
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uma vez, a importância de se ter um representante na esfera do Estado, na 

ALERJ, principalmente também no Congresso Nacional. Disse que acredita 

em suas proposições e teve novamente, essa semana, contato com o Deputado 

André Corrêa, sobre o requerimento se sua autoria, solicitando ao mesmo que 

coloque no orçamento do Estado uma dotação orçamentária para que possa 

sonhar com um hospital veterinário municipal (principalmente para cães e 

gatos). Registrou o sucesso que foi a Feira do Queijo dentro do Município de 

Valença; falou que o Deputado André Corrêa está fazendo seu papel na 

“engrenagem”. Disse que não troca seu apoio político por acerto, explicando 

que é por isso que busca um Deputado da terra. Falou que vai continuar 

trabalhando e acreditando, com o pé no chão, sem enganar. O Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Lembrou que na 

realização dessa 3ª. Edição da Festa do Queijo esqueceram do nome principal, 

que é o Secretário de Turismo, Gustavo Tutuca, que trouxe toda a estrutura 

para Valença e todos os shows, assim como o Wanderson, que é o 

Coordenador Regional e também prestigiou o evento e foi muito aplaudido, 

diferente das outras pessoas. Disse que tem muitos Deputados trabalhando por 

Valença, só que em Valença cria-se uma bolha, onde não pode entrar outra 

pessoa e tem que ser o Deputado de Valença, mas não é assim. Falou que já 

fez política com diversos Deputados de fora e faz e nunca deixou de trazer 

nada com esses Deputados. Trouxe uma boa notícia na questão da 

regularização fundiária, que tem pedido aqui constantemente, informando que 

já chegou um recurso e não é de nenhum dos Deputados de Valença, que é 

para regularizar todas as propriedades do antigo Loteamento, hoje Bairro 

Duque de Caxias, em Barão de Juparanã; teceu comentários a respeito. Disse 

que Valença passa por um momento super difícil e precisa primeiramente 

respeitar o cidadão. Falou que o mecanismo da política de Valença é que está 

ultrapassado. Parabenizou a Zezete Duque, de Santa Isabel, que já colocou as 

cartelas à venda, para a 73ª. Festa de Santa Isabel. O Vereador Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. Disse que sempre usa o 

Whatsapp, mas o Instagran não usa. Relatou que no primeiro mandato, sem 

Deputado e sem nada, conseguiu uma creche para o Bairro Dudu Lopes; no 

segundo mandato era para ter sido feita uma quadra no colégio da Passagem, 

mas a obra ficou só no começo; no terceiro mandato ajudou um Deputado 

Federal e um Deputado Estadual em nossa cidade e pediu uma quadra coberta 

para o Bairro da Passagem, mas em seis anos não conseguiram, e agora estão 

tentando terminar a quadra; falou que até luz da casa dos outros eles usavam; 

teceu comentários a respeito. Comentou que no mandato do Deputado Federal 

o único que pediu uma obra de tijolo foi ele (Vereador Celsinho do Bar), que 

foi a quadra. Perguntou qual obra de tijolo que o referido Deputado conseguiu. 

Disse que não sabe qual obra foi feita. O Vereador Pedro Paulo Magalhães 

Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Informou que vai ter mais uma 

castração de animais (cachorros), que acontecerá na sexta-feira e está 

chegando na faixa de 390 castrações; disse que é um bem imenso que esse 

serviço vem trazendo para o Município de Valença. Com relação ao 
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castramóvel, informou que estão aguardando a visita do CRMV para efetuar a 

fiscalização. Fez menção à questão da criação do hospital veterinário 

municipal, que o Vereador Fábio Antônio defende. Fez menção à Festa do 

Queijo; lançou um desafio para o seu pré-candidato Saulo Corrêa, dizendo que 

precisam definir se o local vai ser uma praça de eventos e não vê dificuldade 

de arrumar um recurso e criar um banheiro subterrâneo embaixo do 

parquinho, onde não vai afetar nenhuma estrutura. Comentou sobre a criação 

de um espaço no Jardim de Baixo para crianças e para as pessoas terem 

segurança de entrar nesse espaço à noite; disse que esse jardim precisa ter 

vida. Informou que dia 09 de junho a Prefeitura vai tomar posse da 

cooperativa de Parapeúna em definitivo, o que representa muito para o 

Distrito de Parapeúna, para a Escola Pingo de Mel ser instalada ali. Tem 

certeza que na futura gestão de seu pré-candidato vão adequar aquela escola 

toda e criar uma creche ali dentro. Convidou todos os Vereadores para 

estarem lá na referida data, pois vai ser um momento histórico para o Distrito 

de Parapeúna. Fez menção à Empresa Econorte, que está fazendo um serviço 

na RJ-151, que liga Parapeúna à Ponte Zacarias; explicou que essa obra veio 

por necessidade do local, gerou empregos e continua gerando ainda. Informou 

que amanhã vai ser inaugurada a UBS de Pentagna. Disse que as pessoas 

falam muito de cidades vizinhas, mas tem cidade vizinha que está endividada 

ao extremo, e o Prefeito não está tendo responsabilidade nenhuma com 

recurso público e vai entregar uma bomba para quem entrar. Falou que essa 

irresponsabilidade não existe em Valença. Disse que a mudança está nas mãos 

das pessoas e precisa ser feita com muito cuidado, porque quando mudaram 

aqui, foi um caos. Falou que hoje tem uma Prefeitura saneada, com salário em 

dia e fornecedor em dia. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Fez menção à castração dos animais. 

Disse que fica muito feliz desse serviço estar sendo efetuado. Fez menção 

também ao castramóvel. Elogiou o trabalho do Vereador Pedro Graça, com 

relação à castração dos animais e do Vereador Fábio Antônio, com relação ao 

hospital veterinário municipal; disse que são demandas que a sociedade 

precisa. Relatou que ficou muito satisfeito com sua ida na Comunidade dos 

Bastos e ver a alegria dos moradores com o asfalto. Disse que em suas 

caminhadas pelos bairros é uma unanimidade o desconforto da população em 

relação ao transporte público; falou que o futuro governante tem que colocar a 

“mão nessa ferida” e chamar o empresário para uma conversa. Acha que hoje 

em dia, na maioria dos municípios, o transporte público tem que ser 

subsidiado, mas o município quando faz essa subvenção tem que cobrar 

melhores condições das linhas, melhores condições dos horários e melhores 

condições dos equipamentos, que são os ônibus. Disse que outra necessidade é 

na parte de medicamentos na farmácia municipal; vê que não tem remédios 

básicos; falou que precisa dar mais efetividade aos processos licitatórios de 

nosso município. Disse que uma grande reclamação é na parte de marcação de 

exames de nossa cidade, pois é muito difícil. Falou que isso é um problema de 

gestão. Fez menção à UPA, ao Hospital Maternidade e ao Hospital Escola; 
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disse que a parte estruturante de nossa cidade na saúde, que é o mais difícil e o 

mais custoso, já tem; falou que o que falta agora é gestão e administração 

dessas coisas, que são problemas pontuais que têm que ser resolvidos. O 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a 

todos. Enalteceu o trabalho do Kleber, que já tinha feito as pinturas no CIEP 

São José das Palmeiras, e agora fez um projeto em Santa Isabel; parabenizou o 

Kleber, o Tiago e o Fábio; disse que em breve irá entregar aos mesmos essa 

Moção de Aplausos. Comentou que ontem esteve no Rio de Janeiro e teve a 

oportunidade de estar com um grande amigo que a política lhe trouxe, que é o 

Marcelo, que foi Presidente da CUT; disse que o mesmo sempre lhe ajuda 

com algumas questões em Brasília e lhe mantém sempre próximo dentro de 

alguns projetos que tem e ontem ele lhe apresentou e que teve a oportunidade 

de conversar, que é o Edson Santos, que foi Ministro da Igualdade Racial de 

2008/2010, foi Deputado Federal por duas vezes e Vereador na cidade do Rio 

e pôde ver o quanto precisa aprender e caminhar com relação à igualdade 

racial; agradeceu ao Marcelo por essas apresentações. Comentou que talvez a 

partir do mês que vem vai conseguir avançar também num projeto-piloto para 

a área da cultura. Com relação ao Colégio Oswaldo Terra, disse que fez esse 

pedido ao Deputado Andrezinho Ceciliano, mas o Deputado não foi atendido. 

Disse que o requerimento do Vereador David é muito importante, para que dê 

sequência nisso e as crianças possam voltar para o colégio. O Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a 

todos. Agradeceu a Deus, pois hoje é aniversário de seu filho, que completa 

10 anos. Disse que é médico, está Vereador e imaginou fazer muita coisa por 

Valença, mas é apenas um Vereador. Falou que nunca deixou de lutar pelo seu 

bairro e nunca deixou de lutar por Valença, pois acredita bastante na cidade. 

Disse que tem admiração por vários médicos da cidade e o pessoal da saúde, 

que lutam. Comentou que tentou trazer um Centro de Imagem para Valença, 

mas é muito difícil. Disse que tentou fazer Postinho de Saúde. Falou que 

sempre lutou por uma ressonância magnética; pediu que façam algum 

convênio. Disse que hoje é um dia de desabafo, tem coisas que não queria 

falar, mas tem hora que desanima. Pediu aos pré-candidatos a Prefeito para 

manter o salário em dia. Comentou que fez muitos projetos de lei, dizendo que 

seu medo é de nada valer. Falou que tentou trazer muitas coisas para Valença. 

Fez menção à ajuda que poderia ser dada aos hospitais de Conservatória e 

Santa Isabel. Relatou que pediu um banco de sangue para Valença. Disse que 

às vezes pensa o que está fazendo aqui. Falou que fez o melhor que pôde, mas 

não depende só dele. Fez menção à falta de remédios. Disse que tem certeza 

que tentou fazer o melhor, tanto para seu bairro, quanto para Valença, mas 

tem hora que desanima. Parabenizou os Vereadores que estão nessa Casa há 

bastante tempo, por sempre tentarem fazer o melhor por Valença. Falou que 

sempre vai continuar lutando por Valença. Parabenizou o Vereador Celsinho, 

por tudo que faz e por suas conquistas. Pediu a todos os Vereadores que 

continuem lutando por Valença. Disse que tenta todo dia melhorar mais a 

nossa cidade. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 
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Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Disse que os 12 Vereadores que estão 

aqui pensam e queriam fazer mais. Falou que em certos momentos os 

Vereadores se sentem impotentes, por quererem fazer mais e não 

conseguirem; disse que a vida pública tem dificuldade. Enviou um recado para 

a população de Quirino, que está sofrendo com falta d’água desde semana 

passada; agradeceu ao Erasmo, da EPAC – Cia. da Água, que colocou uma 

equipe lá, ao pessoal do INEA, ao Prefeito e ao Secretário de Serviços 

Públicos, que enviou um caminhão para ajudar. Comentou que estão fazendo 

um levantamento de quantas pessoas não têm uma caixa d’água, para tentar 

correr atrás disso. Pediu ao pré-candidato Saulo, para que possa unir forças, 

para conseguir essas caixas d’água. Informou sobre a chegada dos 

ventiladores para o Colégio Pedro Paulo, dizendo que em breve serão 

instalados; informou que vai chegar também para a creche. Logo após o uso da 

Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva, que fizesse a 

chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausente a Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) e o Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio). Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 57/2024, de 04/06/2024, origem Mensagem nº. 50/2024 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 603.708,13 (seiscentos e sete mil, 

setecentos e oito reais e treze centavos), e dá outras providências. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 58/2024, de 04/06/2024, origem Mensagem nº. 49/2024 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 604.947,53 (seiscentos e quatro mil, 

novecentos e quarenta e sete reais e cinquenta e três centavos), e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por dez votos. Em discussão única e votação 

o Projeto de Lei Ordinária nº. 59/2024, de 04/06/2024, origem Mensagem 

nº. 51/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 105.210,00 (cento e 

cinco mil, duzentos e dez reais), e dá outras providências.  Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por nove votos. O Vereador David Nogueira rejeitou o projeto. 

Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 60/2024, de 

04/06/2024, origem Mensagem nº. 52/2024 do Poder Executivo, com 
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pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 486.216,00 (quatrocentos e oitenta e seis mil, duzentos e 

dezesseis reais), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove 

votos. O Vereador David Nogueira rejeitou o projeto e justificou seu voto. 

Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 61/2024, de 

04/06/2024, origem Mensagem nº. 53/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 622.720,76 (seiscentos e vinte e dois mil, setecentos e vinte 

reais e setenta e seis centavos), e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por nove votos. O Vereador David Nogueira rejeitou o projeto. 

Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 62/2024, de 

04/06/2024, origem Mensagem nº. 54/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 595.640,64 (quinhentos e noventa e cinco mil, seiscentos e 

quarenta reais e sessenta e quatro centavos), e dá outras providências.  

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por dez votos. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , 

Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. 

E eu,                    , Ailton Geraldo Batista da Silva,  2º. Secretário, subscrevo. 

Valença-RJ, 04 de Junho de 2024. 

 

 


